



## 吴添福

太平局绅 (JP)、PJK

吴添福局绅，祖籍莆田县埭头镇鹅头村，马来西亚第二代华人。吴添福对父亲吴亚美如何南来的印象比较模糊，也不清楚父亲原乡的状况，母亲则是本地出生的南安人。早期从中国南来马六甲的兴化人多从事两种行业，一为脚车维修及零售，另一为捕鱼，他的父亲则属后者。曾听母亲说过，父亲约十来岁跟随祖母一起下南洋来到马六甲，讨海是唯一的出路，时值少年的父亲就需要跟着大人出海捕鱼，养活一家大小。

### 由新闻行业到从商

吴添福在8个兄弟姐妹中排行最大。小学就读育民小学，随后靠奖助学金在培风中学完成中学教育。他原有意留学台湾，但家里经济拮据，经费无着，通过小学副校长杨德高乡长的引荐，有幸拜会了“兴安之父”拿督林金树，当面陈述升学的心愿，并获得林金树应允提供贷学金，然而，同年却因母亲突然中风病倒，错失了升学的机会。

毕业后，吴添福先到住家附近的批发菜商一边当书记，一边寻找另一份适合的工作。1979年，他成功应征《新明日报》当记者，开始走入新闻从业员的行列。“吃亏就是占便宜！”入行后他紧记一位前辈这句话，在新闻采访路线上精进不歇，1985年转职到《南洋商报》。他的工作态度认真，虚心受教，不久后被升为采访主任。

从事新闻工作卅多年，吴添福在采访线上不乏五光十色的经历，也有一些令他终生难忘的点滴。其中一件事发生在1983年，他与同道在马六甲海边采访填海驳船工人中毒事件，因联手英勇救人而获颁“健力士奋发奖”，并从时任首席部长阿都拉欣手中接过奖状与奖杯。后来他与友人合资开设印刷与纸箱厂。十余年的从商经验，让他经历不同的人生历练，在政府施行消费税前，他毅然把自己的股份卖出，提早退休投入社团服务。